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Chimie : (9pts)

Exercrce n°1 : {4,5pts)

"une séance de travaux prathua on a étudié la cinétique de la réaction chimique totale entre les
es I” et les ions peroxodisuifate $,05” Pour cela , on a mélangé un volume V; d’une solution

thiosulfate versé 4 l’equwalence
; VefmlL)

/)
s i0 15 20 25 t{min}
I-a-Ecrire I’équation de la réact Tl ies ions iodure 1™ et les ions peroxodisulfate Szﬁgz
b-Dresser un tableau descriptif d% ign'de la réaction.

2-a- Ecrire I’équation de la réaction de diiode I par Vion thiosulfate S;05” et préciser ces

caractéristiques.

c-Déterminer 'avancement final de la réaction.
3-a- Determmer g (et no (8,04 ) pour que, e soit pris en proportion stéochiométrique.

4—a—Déﬁnir la vitesse d’une réaction.

b-Exprimer la vitesse de Ia réaction en fonction de %
c-Déterminer la valeur maximale de cette vitesse. . .

d-Trouver le temps 3 pour lequel Vioy (t1 ;) =V {ts) “due ty = Smin et t; =10min. (indiquer la

méthode sur la feuille annexe) ' :

Exercice n°2 ; (4,5pts)

On prépare a t = Os, un méiange réactionnel comprenant a moi

HzOzetbmol d une solution aqueuse d’ion tartrate C,HOg™

d’ion cobalt Co™". Aprés quelques instants, un dégagement gazeu

siege d’une réaction chlmlque totale d’équation :

SH>0,+CaH 06" +2H;0" —— 10H,0 + 4C0;

La courbe de la figure ci-contre représente les variations de la quantzte de

temps. A{H0z} (mod)
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1-Préciser, en le justifiant, la caractéristique de la réaction déduite 2 partir de Iz courbe.

2-a-Préciser les valeurs des quantités de matiére a et n(H,00).

b Sans faire de calcul préciser lequel des réactifs est limitant.

iner la valeur de I'avancement maximal X max.

ire la quantité de matiére initiale b de C4H4Og™.

le temps de demi-réaction.

3 définition d’un catalyseur.

e justifiant, le role de I’ion cobait Co™".

- ¢~ Traeer, surda feuille annexe, P'allure de la courbe si on refait la réaction sans la presence de I"1on cobalt
Coz,+.Ju’st f#géponse. (Courbe 1) (Feuille annexe)

jence en ajoutant 0,02 mol de C4H.O¢™ tracer, en le justifiant, I’allure de la courbe
tbe 2) {Feuille annexe)

it devant la face (A) &’une bobine branchée aux bornes d’un resistor comme

1-Rappeler la loi de Lenz.
2-Lors de déplacement de I’aimant, le voltmeétre mdxque une tenston électrique Upg positive.
a-Préciser le signe de lafe.me =V4-Vp.
b~ En déduire le sens de circulation de courant ¢l duit i dans la bobine.

-—->
c-Représenter le champ magnétique induit bet |

bobine. (Feuille annexe)

d-Préciser, en le justifiant, si on a approché ou éloign

bobine.

II- Cette bobine est d’inductance L et de résistance intern
. variable dans cette bobine afin de déterminer expenmentale
“utilis€ est représenté par le schéma suivant :

pétique inducteur B a Uintérieur de la
ole nord de 'aimant de la face (A) de la

hle En faisant circuler un courant
aleur de son inductance L. Le circuit
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1-Pour Gne valeur de R= 1KQ ; on peut négliger la résistance r de 1a-bobine et onvisualise les
tensions électriques u av sur Ia voie Yy et u gy sur la voie Y, on obtient les chronogramrmes suivants
sur I’écran de I’oscilloscope :
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La sensibilité horizontale est Sy =2ms.div’
La sensibilité verticale :
Sv =2V.div" pour Ia voie Y
Sv=10,2V.div" pour la voie Y
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b-Exprimer u
c-En déduire la ’inductance L de 1a bobine (utiliser Pintervalle de temps [Oms ; 4ms).

siervalle [4ms ; 8ms] trouver Pexpression de i(t) et en déduire la valeur de la

1-Représenter sur 1a figure de Ia feuille annexe les s nécessaires pour réaliser cette
visnalisation. o
2-a-Etablir I"équation différentielie en u ¢ lorsque le co
. b-Déterminer I’expression de u ot} solution de |’équation

¢-En déduire 'expression de u g (1)
3- Les oscillogrammes obtenus sont reproduits sur la figure su
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a-Associer, en le justifiant, chague courbe 4 sa tension électrique correspondante.
b-Déterminer les valeurs de la fe.m E et 1a constante deé temps .
c-Etablir Pexpression de 1a durée de temps au bout de laquelle le condensateur se charge totalement

on choix de la fréquence N dans ce cas de "expérience. -
site de courant at=0s est i =8,33.10% A, montrer que la valeur de 1a capacité C de condensateur

duR1
at

2-La courbe ¢ | | = f(juri}) est la suivante :

~
14 16 i3 Tugst {V)

a-Retrouver, en le justifiant, la valeur de la constanteg
b-Sachant que Ry =2R,, trouver les valeurs de Ry et Ry

o | Devoir.tn
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Feuille annexe
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Exercice n°2 ¢
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Exerecice n°2 ¢
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Feuille annexe
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